

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарneckого ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложням оплати поштової.

Реклямації з'являються вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції дневників пасаж Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції: на цілий рік К 4.80 на пів року „ 2.40 на чверть року „ 1.20 місячно . . . „ —.40

Поодинокое число 2 с. З поштовою пересялкою:

на цілий рік К 10.80 на пів року „ 5.40 на чверть року „ 2.70 місячно . . . „ —.90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Соїм краєвий.

Вчора розпочали ся дальші засідання відроченої торік сесії соймової. Засідане відкрив Маршалок краєвий гр. Баде-н-і бесідою, в котрій звертав увагу на поодинокі внесення і звіти Виділу краєвого. Отже насамперед звернув увагу на то, що край наш має річно звиш 10 мільонів корон шкоди від огню, отже Виділ краєвий предложив в сій справі проекти зміни законів будівельних. (О тих проектах ми вже згадували. — *Ред.*) Виділ краєвий предложив також звіт в справі парцеляції а хоч не подав проекту, то однак порушив важну справу, бо розходить ся о спинене шкідливої парцеляції, котра представляє ся яко визиск вимірний далеко більше против того, що парцелює, як против кого иншого.

Дальше подав п. Маршалок до відомости, що закон о рентових оселях одержав цісарську санкцію і увійде в жите а на порядку сеї сесії стане вибір двох членів комісії рентової. Єсть також надія, що ще в осени буде ухвалений закон державний о пільгах для позичок рентових. На всякий случай закон о рентових оселях буде введений в жите.

(По руски:) Предкладаємо високій палаті внесенне о уповажнене до користаня з банку

краєвого на річ Кас Райфайзенівских з кредиту пів мільона висшого. Внесенне то поручаємо з цілою вагою прихильности Вис. Палати, бо гадаю, що єсть то під взглядом господарским здоровою гадкою підширати, скріпляти і розвивати то, що вже приняло ся і запустило корінь та принесло населеню знамениті користи і ліпше як уживати средства розпорядимости на проби, котрих вартість єсть иноді сумнівна. Пригадую лиш, що Райфайзенівскі каси по шести роках естования зібрали 12 мільонів ошадности, котрі доси лежали переважно непродукційно, і доставили сільському населеню найдешевшого і найдогіднішого кредиту у висоті 16 мільонів.

Дальше говорив п. Маршалок по польски о повітових бюрох праці. Сей рік може послужити для тих заведень на пробу. Але сегорічний досвід переконав, що бюро посередництва праці можуть знайти широке поле до діланя, розходить ся лиш о то, що під ніяким услівем не пробовали конкурувати з приватними бюроми, силуячись їх наслідувати. Опісля говорив п. Маршалок о фондї сирітским, котрим адмініструє Виділ краєвий і відкликував ся до суспільности, що би вишукуванем сиріт ішла Виділови краєвому на руку. — Виділ краєвий постановив закупити маєтність Передільницю в повіті добромільским на утворене там

краєвого дому поправи і внести оферту, але правительство доси єї не затвердило.

Опісля говорив п. Маршалок о бюджеті краєвим і заявив, що в ціли забезпеченя краєви нових жерел доходів а передовсім забезпеченя краєви доходу, який нині з титуду права пропінациї впливає до фонду пропінацийного, Виділ краєвий предкладає проект закона, котрий опирає ся на слідуючих трох основах: 1) Від 1911 р. теперішна оплата від пива має бути підвисшена з 1 К 70 сотиків на 8 К з виімкою Львова і Кракова а тотя підвишка принесє краєви 6,426.000 К; — 2) оплати шинкарскі мають бути наложені комісією оцінковою так, що би они приносили річно найменше 7,000.000 К. З обох тих жерел припало би длятого краєви річно 13,426.000 К. — 3) Винагорода для 37 міст установає проект закона на 1,500.000 К річно, котра то сума мала би бути розділена після ключа на основі окремого закона краєвого. Безпосередним наслідком проектованого закона єсть, що Соїм буде міг аж до 1910 покривати свої недобори короткореченцевими позичками, котрі сплатить в хвили, коли одержить решту фонду пропінацийного.

Наконець подав п. Маршалок до відомости палати, що дня 3 мая с. м. наспіло до п. Намістника відручне письмо Найясн. Пана,

Вздвож берегів Чорного Моря.

Записки з подорожий.

Зладив К. Вербин.

(Дальше).

Посередництво держав не удадо ся. Порта приняла віденьську ноту неприхильно а в Петербурзі накручували єї по свому і на своє. Англія і Франція заявили тоді, що они не так думали, як то Росія собі поленює, і длятого не можуть поручати Порті, що би она приняла віденьську ноту. А флоты обох тих держав стояли вазе від 14 червня в заливі Безіка коло Дарданелів.

Тимчасом російське войско посунуло ся аж до Дунаю і заняло зовсім Молдаву і Волощину а Порта держала ся строго договорів і не ставила ніякого опору, але попросила Англію і Францію, що би они прислали свої военні кораблі. Часть тої флоты переніла через Дарданелі і станула в Босфорі. Негодоване супротив Росії росло у Франції, а особливо в Англії з кожним днем. Коли російський посол в Лондоні, бар. Брунов жалував ся на демонстрацію флоты, відіовів єму лорд Клердон: По переступленю турецької границі російским войском настав мирови кінець, а Англія не уважає ся вже звязаною договором з 1841 що до Дарданелів і Босфору. На тій за яві поки що й стануло. З другої же сторони не удадо ся цареві перетягнути на свою сто-

рону Австрію і Пруси. То, як і становище Англії і Франції додало турецькому правительству відваги і на зборах високих урядників, офіцирів та духовників (улемів) висказало єї 172 участників тих зборів за виною, котру й виповіджено формально дня 4 жовтня.

Омар-паша станув головою кватирою в Шумли, казав свому войску переступити через Дунай і коло Ольтеніци та в иньших місцях прийшло до стички з російским войском. Аж тепер прийшли Росіяни до переконаня, що то не так легко дати собі раду з „хорим чоловіком“, як то они собі гадали. Цар Николай проголосив був своїм маніфестом з днем 1 падолиста віби сьвяту війну, але єго канцлер Нессельроде в окружнику до держав доказував, що цар обмежить ся на дефензиву. Тимчасом подія з 30 падолиста поучила инакше. Того дня стояла турецька ескадра, зложена з сімох фрегат і кількох менших суден, в пристані в Сінопе; она була призначена довозити провіянт до турецької кріпости на всхіднім побережю Чорного моря. Тут напав на ню адмірал Нахімов з російською флотою, котра вже давно зібрала ся була в Севастополі і розбив єї зовсім. При тім згинуло 4000 Турків, а виратував ся лиш один турецький корабель, котрий привіз ту сумну вість до Константинополя.

Той удар рішив: флоты, стоячі в Босфорі, одержали приказ виплисти на Чорне море, а з початком 1854 р. відкликано послів з обох сторін. Віденьська конференція все ще радила і хотіла ще раз помирити спорячі сторони та предклала, що би Росіяни уступили ся з Молдави і Волощину, а Порта що би обовязала ся

всім державам — вже не лиш самій Росії, — що буде берегти права своїх християнських підданих. Цар не хотів прийняти того посередництва а предклдав зі своєї сторони союз неутральности Австрії, Прусе і Англії а за то обіцтовав поміч на случай, „коли би прийшло до зміни стану в Туреччині“. Австрія і Прусе не хотіли на то пристати. Тоді предложив був ще цісар Наполеон проект згоди, але цар відкинув єго, пригадуючи події з 1812 р. Се лиш розлютило Французів.

Дня 19 лютого 1854 заповіли послі Франції і Англії, що обі держави вишлють також і своє сухопутне войско Туреччині на поміч, а рівночасно поставили Росії речинєць до 30 цвітня, що би она відкликала своє войско з Молдави і Волощину. Дня 12 марта заключили обі держави угоду з Туреччиною, сплюю котрої обіцяли їй повну збройну поміч, а за то мала Туреччина обовязати ся незаводити ніяких переговорів без їх призволеня; поодинокі военні операциї мали уложити спільно всі три верховні команданти. Сю угоду доповнено ще союзом Англії з Францією з дня 10 мая, в котрім обі держави поставили за спільну ціль війни: заведене тривалого мира межі Росією а Туреччиною і заявили, що готові вести війну лиш задля європейської рівноваги.

Так отже віби то ізза церковних дверей і одного ключа підготовила ся європейська війна. Віденьська конференція все ще радила і підписала дня 9 цвітня 1854 протокол, в котрім установаєна була засада, що ненарушимість турецької держави мусить бути удержана а відносини єї християнського населеня мо-

4

Ц. к. уприв. га  лицкий акційний

БАНК ГІПОТЕЧНИЙ

у Львові.

Філії: в Кракові, Чернівцях, Тернополи. — Експозитури: в Станиславові,
Підволочисках, Новоселици.

КОНТОРА ВИМІНИ

купує і продає всякі вартісні папери і монети по найдоклад-
нійшій днівній курсі, не числячи ніякої провізії.

Біржові замовлення

виконує ся під найприступнійшими услівями і
уділяє ся всяких інформацій що-до певної і
користної

льокації капіталів.

ВСЯКІ КУПОНИ

і вильосовані цінні папери вишлачує
ся без потручення провізії і коштів.

БЕЗПЛАТНЕ ПЕРЕГЛЯДАНЄ

чисел льосів і інших паперів підлягаю-
чих льосованю.

ОБЕЗПЕЧЕНЄ

ЛЬОСІВ

перед стратою з причини вп-
льосованя.

Депозитовий відділ

приймає вкладки і вишлачує
задатки на біжучий рахунок,
бере до перехованя цінні па-
пери і уділяє на них за-
датки.

Надто заведено на взір заграничних інституцій так звані

Сховкові депозити (Safe Deposits).

За доплатою 50 до 70 К річно депозитар одержує в сталевій папцирній касі сховок до виключного
ужитку і під власним ключем, де безпечно а дискретно може переховати своє майно або важні документи.
В тім напрямі починив банк гіпотечний як найдальше ідучі зарядження.

Приписи дотично сего рода депозитів можна одержати безплатно в депозитовім відділі.